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Commissie voor Economie, 
Consumentenbescherming en 

Digitalisering 

Commission de l'Économie, de la 
Protection des consommateurs et de 

la Digitalisation 
 

van 

 

WOENSDAG 06 NOVEMBER 2024 

 
Voormiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 06 NOVEMBRE 2024 

 
Matin 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 9.45 uur en voorgezeten door de heer Roberto 
D'Amico. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
9 h 45 par M. Roberto D'Amico, président. 
 

01 Vraag van Reccino Van Lommel aan Thomas 

Dermine (Relance, Strategische Investeringen en 
Wetenschapsbeleid) over "Het nieuwe Europese 
relancefonds" (56000049C) 
 

01 Question de Reccino Van Lommel à Thomas 

Dermine (Relance, Investissements stratégiques 
et Politique scientifique) sur "Le nouveau fonds 
de relance européen" (56000049C) 
 

01.01  Reccino Van Lommel (VB): Er gaan 

stemmen op om het Europese relancefonds 
NextGenerationEU verder uit te breiden.  
 
Is dat wel wenselijk voor ons, aangezien België altijd 
een nettobetaler is geweest aan dat fonds? Wat 
heeft het overleg over de uitbreiding opgeleverd? 
Welk standpunt neemt de federale regering hierover 
in? 
 

01.01  Reccino Van Lommel (VB): Des voix 

s'élèvent en faveur d'une nouvelle extension du 
fonds de relance européen NextGenerationEU.  
 
Est-ce souhaitable pour nous, la Belgique ayant 
toujours été un contributeur net de ce fonds? Quel 
est le résultat de la concertation menée sur cette 
extension? Quelle est la position du gouvernement 
fédéral à cet égard? 
 

01.02 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): NextGenerationEU werd ontworpen 
als een tijdelijk en eenmalig instrument om te 
reageren op de covidcrisis. De herstel- en 
veerkrachtfaciliteit, het belangrijkste onderdeel 
ervan, biedt subsidies en leningen aan lidstaten op 
voorwaarde dat zij hervormen en investeren. België 
kan in dat kader rekenen op meer dan 5 miljard euro 
aan subsidies en heeft ook een lening van 
264 miljoen euro aangevraagd. 
 
 
Aangezien ik niet op de hoogte ben van formele 
Europese onderhandelingen over een verlenging 
van dit instrument na 2026, is daarover ook geen 
overleg gepland in België. 
 

01.02  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): NextGenerationEU a été conçu 
comme un instrument temporaire et unique mis en 
œuvre en réaction à la crise du covid. La facilité pour 
la reprise et la résilience, la pièce maîtresse, permet 
d'octroyer des subventions et des prêts aux États 
membres à la condition qu'ils mènent des réformes 
et réalisent des investissements. La Belgique peut 
compter dans ce cadre sur un montant de plus de 
5 milliards d'euros de subventions et a également 
sollicité un prêt de 264 millions d'euros. 
 
Étant donné que je n'ai pas connaissance de 
négociations européennes formelles à propos d'une 
prolongation de cet instrument après 2026, une 
concertation à ce sujet n'a pas davantage été prévue 
en Belgique. 
 

01.03  Reccino Van Lommel (VB): Her en der wordt 

gezegd dat een uitbreiding van het fonds een uitweg 
zou kunnen bieden voor lidstaten die in budgettaire 
moeilijkheden raken.  

01.03  Reccino Van Lommel (VB): Plusieurs 

sources affirment qu'une extension du fonds pourrait 
constituer une solution pour les États membres en 
proie à des difficultés budgétaires.  
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Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van Reccino Van Lommel aan Thomas 

Dermine (Relance, Strategische Investeringen en 
Wetenschapsbeleid) over "De vertraging bij de 
aanvraag van de middelen uit het RRF-fonds" 
(56000051C) 
 

02 Question de Reccino Van Lommel à Thomas 

Dermine (Relance, Investissements stratégiques 
et Politique scientifique) sur "Le retard accumulé 
dans la demande des fonds au titre de la FRR" 
(56000051C) 
 

02.01  Reccino Van Lommel (VB): In de vorige 

legislatuur heeft Europa de uitbetaling van een schijf 
uit de herstel- en veerkrachtfaciliteit opgeschort 
omdat de beloofde pensioenhervorming van de 
vivaldiregering niet voldeed.  
 
 
Binnen welke termijnen verwacht u alsnog 
uitbetalingen uit het herstelfonds? Hebben de 
verschillende projecten voldoende bijgedragen aan 
het economisch herstel?  
 

02.01  Reccino Van Lommel (VB): Sous la 

précédente législature, l'Europe a suspendu le 
versement d'une tranche de la facilité pour la reprise 
et la résilience parce que la réforme des pensions 
promise par la coalition Vivaldi était jugée 
insuffisante.  
 
Dans quels délais attendez-vous des versements du 
fonds de relance? Les différents projets ont-ils 
suffisamment contribué à la reprise économique? 
 

02.02 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): De uitbetalingen hebben vertraging 
opgelopen omdat het plan in 2022-2023 moest 
worden aangepast. Het door Europa toegewezen 
bedrag werd toen immers naar beneden bijgesteld 
van 6 miljard euro naar 4,5 miljard euro. Intussen is 
die achterstand grotendeels weggewerkt. Op 
11 september 2024 werd een besluit goedgekeurd 
om een eerste schijf van 631 miljoen euro uit te 
betalen. Dat is ondertussen ook gebeurd. 
 

02.02  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Les versements ont accusé du retard 
parce que le plan devait être adapté en 2022-2023. 
Le montant alloué par l'Europe a alors été revu à la 
baisse, passant de 6 milliards à 4,5 milliards d'euros. 
Dans l'intervalle, cet arriéré a en grande partie été 
résorbé. Le 11 septembre 2024, une décision a été 
adoptée en vue du versement d'une première 
tranche de 631 millions d'euros, lequel a entre-
temps eu lieu. 
 

De Commissie zou tegen het einde van het jaar klaar 
moeten zijn met de evaluatie van een tweede 
betalingsverzoek, zodat het uitbetalingsbesluit in 
januari 2025 kan worden genomen. Begin 2025 zal 
België ook een derde betalingsverzoek indienen. 
Daarna moeten we nog aanvragen indienen in juni 
2025, april 2026 en september 2026. De uitvoering 
van projecten staat los van de betalingen. Volgens 
het recentste voortgangsrapport zitten we voor 87 % 
van het plan op schema. Honderden projecten in het 
land tonen dagelijks de impact van het herstelplan. 
 
 
De Commissie keurde ons herstelplan goed nadat 
ze onder meer had nagegaan of de impact ervan op 
de economie evenredig zou zijn met de ontvangen 
steun. Volgens de Commissie wordt de werkelijke 
impact nog onderschat, omdat in de voorspellingen 
geen rekening wordt gehouden met de 
hervormingen uit het plan en de positieve effecten 
van het herstelfonds op Europees niveau. 
 
Bij een tussentijdse evaluatie heeft de Commissie 
vastgesteld dat het instrument de nodige 
hervormingen en investeringen in de Europese 
economie heeft versneld en dat al 40 % van de 

La Commission devrait avoir terminé l'évaluation de 
la deuxième demande de fonds d'ici la fin de l'année, 
de sorte que la décision de versement pourra être 
prise en janvier 2025. La Belgique introduira 
également une troisième demande de fonds début 
2025. Ensuite, des demandes devront encore être 
déposées en juin 2025, en avril 2026 et en 
septembre 2026. La réalisation des projets est 
indépendante des versements. Selon le dernier 
rapport d'avancement, 87 % des jalons du plan sont 
atteints. Des centaines de projets à travers le pays 
illustrent au quotidien les effets du plan de relance. 
 
La Commission a approuvé notre plan de relance 
après avoir vérifié, entre autres, que son incidence 
sur l'économie serait proportionnelle à l'aide reçue. 
Selon la Commission, l'incidence réelle est encore 
sous-estimée car les prévisions ne tiennent pas 
compte des réformes prévues dans le cadre du plan 
et des effets positifs du fonds de relance à l'échelon 
européen. 
 
Lors d'une évaluation intermédiaire, la Commission 
a observé que l'instrument avait permis d'accélérer 
les réformes et les investissements à mener dans 
l'économie européenne et que 40 % des objectifs 
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streefdoelen werd bereikt. 
 

avaient déjà été atteints. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 9.59 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
9 h 59. 
 

 


